
ROK XXVIII nr 1389 
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V NIEDZIELA WIELKIEGO 

POSTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 11 1-45 

Był pewien chory, Łazarz z Betanii, 

ze wsi Marii i jej siostry, Marty. 

Maria zaś była tą, która namaściła 
Pana olejkiem i włosami swoimi 

otarła Jego nogi. Jej to brat, Łazarz, 

chorował. Siostry zatem posłały do 

Niego wiadomość: "Panie, oto choruje 

ten, którego Ty kochasz". Jezus, 

usłyszawszy to, rzekł: "Choroba ta 
nie zmierza ku śmierci, ale ku 

chwale Bożej, aby dzięki niej Syn 

Boży został otoczony chwałą". A 

Jezus miłował Martę i jej siostrę, i 

Łazarza. Gdy posłyszał o jego 
chorobie, pozostał przez dwa dni 

tam, gdzie przebywał. Dopiero potem 

powiedział do swoich uczniów: 

"Chodźmy znów do Judei". Rzekli do 

Niego uczniowie: "Rabbi, dopiero co 

Żydzi usiłowali Cię ukamienować i 
znów tam idziesz?" Jezus im 

odpowiedział: "Czyż dzień nie liczy 

dwunastu godzin? Jeśli ktoś chodzi 

za dnia, nie potyka się, ponieważ widzi światło tego świata. Jeżeli jednak ktoś 

chodzi w nocy, potknie się, ponieważ brak mu światła". To powiedział, a 
następnie rzekł do nich: "Łazarz, przyjaciel nasz, zasnął, lecz idę go obudzić". 

Uczniowie rzekli do Niego: "Panie, jeżeli zasnął, to wyzdrowieje". Jezus jednak 

mówił o jego śmierci, a im się wydawało, że mówi o zwyczajnym śnie. Wtedy 

Jezus powiedział im otwarcie: "Łazarz umarł, ale raduję się, że Mnie tam nie było, 

ze względu na was, abyście uwierzyli. Lecz chodźmy do niego". A Tomasz, zwany 

Didymos, rzekł do współuczniów: "Chodźmy także i my, aby razem z Nim 
umrzeć". Kiedy Jezus tam przybył, zastał Łazarza już od czterech dni 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Znak wskrzeszenia Łazarza staje się w pełni zrozumiały dopiero w dniu zmar-

twychwstania Chrystusa. Wtedy okazuje się, że tryumf nad śmiercią jest ostatecz-

ny. Teraz Jezus, stojąc przy grobie Łazarza, płacze, bo Jego przyjaciel wszedł w to 
najstraszniejsze doświadczenie ludzkości. Miłość każe jednak pójść dalej, dlatego 

Pan budzi go do życia raz jeszcze. "Udzielę wam ducha mego po to, byście ożyli". 

Życie nie ma końca i tej właśnie nadziei próbujemy się dzisiaj uchwycić. 

O. Tomasz Zamorski OP, "Oremus" 

spoczywającego w grobie. A Betania była oddalona od Jerozolimy około piętnastu 

stadiów. I wielu Żydów przybyło przedtem do Marty i Marii, aby je pocieszyć po 

utracie brata. Kiedy więc Marta dowiedziała się, że Jezus nadchodzi, wyszła Mu 
na spotkanie. Maria zaś siedziała w domu. Marta więc rzekła do Jezusa: "Panie, 

gdybyś tu był, mój brat by nie umarł. Lecz i teraz wiem, że Bóg da Ci wszystko, o 

cokolwiek byś prosił Boga". Rzekł do niej Jezus: "Brat twój zmartwychwstanie". 

Marta Mu odrzekła: "Wiem, że powstanie z martwych w czasie zmartwychwstania 

w dniu ostatecznym". Powiedział do niej Jezus: "Ja jestem zmartwychwstaniem i 

życiem. Kto we Mnie wierzy, to choćby umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy 
we Mnie, nie umrze na wieki. Wierzysz w to?" Odpowiedziała Mu: "Tak, Panie! Ja 

mocno wierzę, że Ty jesteś Mesjasz, Syn Boży, który miał przyjść na świat". Gdy 

to powiedziała, odeszła i przywołała ukradkiem swoją siostrę, mówiąc: 

"Nauczyciel tu jest i woła cię". Skoro zaś tamta to usłyszała, wstała szybko i 

udała się do Niego. Jezus zaś nie przybył jeszcze do wsi, lecz był wciąż w tym 
miejscu, gdzie Marta wyszła Mu na spotkanie. Żydzi, którzy byli z nią w domu i 

pocieszali ją, widząc, że Maria szybko wstała i wyszła, udali się za nią, 

przekonani, że idzie do grobu, aby tam płakać. A gdy Maria przyszła na miejsce, 

gdzie był Jezus, ujrzawszy Go, padła Mu do nóg i rzekła do Niego: "Panie, gdybyś 

tu był, mój brat by nie umarł". Gdy więc Jezus zobaczył ją płaczącą i płaczących 

Żydów, którzy razem z nią przyszli, wzruszył się w duchu, rozrzewnił i zapytał: 
"Gdzie go położyliście?" Odpowiedzieli Mu: "Panie, chodź i zobacz!" Jezus 

zapłakał. Żydzi więc mówili: "Oto jak go miłował!" Niektórzy zaś z nich 

powiedzieli: "Czy Ten, który otworzył oczy niewidomemu, nie mógł sprawić, by on 

nie umarł?" A Jezus, ponownie okazując głębokie wzruszenie, przyszedł do 

grobu. Była to pieczara, a na niej spoczywał kamień. Jezus powiedział: "Usuńcie 
kamień!" Siostra zmarłego, Marta, rzekła do Niego: "Panie, już cuchnie. Leży 

bowiem od czterech dni w grobie". Jezus rzekł do niej: "Czyż nie powiedziałem ci, 

że jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę Bożą?" Usunięto więc kamień. Jezus wzniósł 

oczy do góry i rzekł: "Ojcze, dziękuję Ci, że Mnie wysłuchałeś. Ja wiedziałem, że 

Mnie zawsze wysłuchujesz. Ale ze względu na otaczający Mnie tłum to 

powiedziałem, aby uwierzyli, że Ty Mnie posłałeś". To powiedziawszy, zawołał 
donośnym głosem: "Łazarzu, wyjdź na zewnątrz!" I wyszedł zmarły, mając nogi i 

ręce przewiązane opaskami, a twarz jego była owinięta chustą. Rzekł do nich 

Jezus: "Rozwiążcie go i pozwólcie mu chodzić". Wielu zatem spośród Żydów 

przybyłych do Marii, ujrzawszy to, czego Jezus dokonał, uwierzyło w Niego.  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - C.D. 







INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
23.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (23 greg.) 
2. Za + Marię Rożek (int. od zakł.. pogrz) 
3. O łaskę zdrowia dla Jakuba 

8:00 
1. Za + córkę Renatę Damps w 8 rocz. śmierci 
2. Za + dziadków i babcie: Bernarda i Cecylię Karczewskich, Martę 

i Józefa Formela 

18:00 
1. Za + Annę i Alojzego Bendik 
2. Za + Urszulę Zapalską w 20 r.ś., i Krzysztofa Lesner 2 m-c od 

śmierci 

WTOREK 
24.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (24 greg.) 

2. O zdrowie dla wnuczki 

8:00 
1. Za + Renatę Damps w 8 r.ś. 

2. O Boże błog. z ok. urodzin dla mamy Marii Muńko 

18:00 
1. Za + Sabinę Kruszyńską w r. urodzin 

2. O zdrowie w rodzinie i szczęśliwy przebieg ciąży 

ŚRODA 

UROCZYSTOŚĆ 

ZWIASTOWANIA 

PAŃSKIEGO 

25.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (25 greg.) 
2. W int Róż Rodziców modlących się za dzieci, o wytrwałość w 

modlitwie i wszelkie potrzebne łaski rodzinom 

8:00 1. Za + z rodzin Jakuć Menes 

18:00 
1. Za + rodziców, siostry i braci Gronda 

2. Za + Jadwigę i Czesława Teca oraz rodziców z obojga stron 

CZWARTEK 
26.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (26 greg.) 

2. Za + ojca Alfonsa, teściów i szwagrów 

8:00 1.Za + rodziców Scholastykę i Brunona Wrońskich i Dawida Okrój 

18:00 1. O zdrowie i Boże błog. dla Marii i Mirosławy 

PIĄTEK 
27.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (27 greg.) 

2. Za + Wiesławę Werra-Bela w r.ś. oraz Zbigniewa Werra 

8:00 1. Za + Alfonsa Laskowskiego 

18:00 1. Dziękczynno-błagalna z okazji urodzin Faustyny 

SOBOTA 
28.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (28 greg.) 

2. Za + Bogumiłę i Alfonsa oraz Krzysztofa 

8:00 
1. Za + rodziców Małgorzatę i Bernarda Grot 
2. O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i ocalenie 

małżeństwa 

18:00 1. Za + Bernarda Loroff z okazji 93. ziemskich urodzin 

NIEDZIELA 
PALMOWA 

MĘKI 
PAŃSKIEJ 

29.03.2026 

7:00 1. Za + Szczepana Fularczyka 

8:30 1. Za + Klarę i Jana Rzepka 

10:00 1. Za + Helenę Dzwonkowską (29 greg.) 

11:30 
1. O błog. Boże, zdrowie i opiekę Matki Bożej dla Zofii z okazji 93. 

urodzin 

13:00 1. Za + ojców Stanisława Dejk i Alojzego Drewing 

18:00 1. Za + Katarzynę Ostrowską (1 greg.) 

20:00  NIE MA!!! 



1. Wczoraj dotarli do naszego kościoła uczestnicy EDK. Bardzo dziękuję KGW z Żukowa, 

harcerkom i PZC za pomoc w przygotowaniu śniadania dla pielgrzymów, a także darczyńcom, 

którzy ufundowali produkty spożywcze. Bóg zapłać! 

2. Rozpoczęliśmy czas parafialnych i szkolnych rekolekcji. Zachęcam do uczestnictwa i przeżycia 

tych dni, które mają nas przygotować na Święta Wielkanocne. Do środy włącznie wszystkie 

msze święte są w kościele Wniebowzięcia NMP!!! 

3. Przypominam o dzisiejszej pielgrzymce autokarowej na Kalwarię Wejherowską; wyjazd o godz. 

14:00 z parkingu przy kościele, powrót ok. godziny 18:00; 

4. Dziś na mszy o godz. 18:00 wstąpi Oliwski Chór Kameralny „Remedium”, który po mszy 

wieczornej zaprezentuje kilka utworów wielkopostnych; serdecznie zapraszam. 

5. Przy wyjściu z kościoła można u wolontariuszy Parafialnego Zespołu Caritas zakupić 

czekoladowe Baranki Wielkanocne; dochód z ich sprzedaży przeznaczymy na przygotowanie 

świątecznych paczek dla potrzebujących z naszej parafii; Bóg zapłać za dar serca. Prosimy też o 

informacje o osobach i rodzinach, które takiej pomocy potrzebują - można je zgłosić w zakrystii 

po mszach świętych, albo wrzucając informację do skarbony św. Antoniego, która znajduje się z 

tyłu kościoła. Za tydzień PZC rozprowadzać będzie palmy wielkanocne. 

6. Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu: 

• Exodus 90; dziś o 21:00; 

• Kurs Alpha: poniedziałek o godz. 19:00; 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, g. 19:00; 

• Wspólnota Młodzieżowa Juvenes: wtorek, g. 19:00; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po mszy wieczornej; 

• Odnowa w Duchu Świętym: czwartek po mszy wieczornej; 

• Oaza Młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Scholka: sobota, g. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, g. 11:00; 

7. W środę, 25 marca, przeżywać będziemy Uroczystość Zwiastowania Pańskiego, przeżywaną 

także jako Dzień Świętości Życia. Na mszy o godz. 18:00 będzie można podjąć się dzieła 

Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego, do czego z całego serca zachęcam. 

8. W najbliższy piątek,  27 marca, odbędzie się Droga Krzyżowa ulicami Żukowa; rozpoczęcie 
o godz. 19:00 w kościele Bożego Miłosierdzia. Serdecznie zapraszamy do wspólnej modlitwy (nie 

będzie w tym dniu nabożeństwa o godz. 19:00 w naszym kościele). 

9. W sobotę, 28 marca, odwiedzimy chorych z posługą sakramentalną. 

10.W sobotę, 28 marca, o godz. 15:00 zapraszamy wraz z Zrzeszeniem Kaszubsko-

Pomorskim na drogę krzyżową w j. kaszubskim. 

11.W niedzielę za tydzień przeżywać będziemy Niedzielę Palmową Męki Pańskiej; w tym dniu na 

wszystkich mszach poświęcone zostaną palmy; o godz. 19:00 zapraszamy na tradycyjne 

Żukowskie Misterium Męki Pańskiej, podczas którego będziemy mogli na własne oczy 

zobaczyć zbawcze wydarzenia opisane w Ewangeliach; w tym dniu, z racji Misterium, nie będzie 

mszy świętej o godz. 20:00! 

12.Zbliżamy się do uroczystych obchodów Triduum Paschalnego: Msza Wieczerzy Pańskiej 

odbędzie się w Wielki Czwartek, 02.04, o godz. 19:00, Liturgia Męki Pańskiej w Wielki Piątek, 

03.04. o godz. 19:00, a Wigilia Paschalna w Wielką Noc rozpocznie się w sobotę, 04.04. o godz. 

21:00; szczegółowy program Liturgii Wielkiego Tygodnia, Triduum i Świąt Wielkanocnych jest w 

informatorze dostępnym przy wyjściu z kościoła, a także na stronie parafii. 

13.W Niedzielę Miłosierdzia, 12.04, odbędzie się w Ergo Arenie w Gdańsku koncert uwielbieniowy 

On Mocą, na który serdecznie zapraszam. Chętnych na zakup biletów w promocyjnej cenie 

proszę o zapisanie się na listę w zakrystii do przyszłej niedzieli włącznie. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 22.03.2026 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


